

淄博启动经济普查,全面调查市情市力

# 7000余名普查员将逐户“摸家底”



本报9月11日讯(记者 马玉姝) 11日,记者从淄博市政府新闻办公室组织召开的新闻发布会上获悉,淄博市第四次经济普查于9月10日正式启动,全市7000余名普查员开始对普查对象逐户进行清查登记。

本次将全面调查在淄博市行政区域内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。全面

准确反映供给侧结构性改革、新动能培育壮大、经济结构优化升级等方面的新进展。普查清查时间为2018年9月10日至10月31日,普查登记时间为2019年1月至4月。

根据新修订的《全国经济普查条例》规定,经济普查取得的单位和个人资料,严格限定用于经济普查目的,不作为任何单位对经济普查对象实施处罚的依据。各级普查机构及其工作人员,对在普查中所知悉的国家秘密和普查对象的商业秘密,必须履行保密义务,否则,将承担相应的法律责任。

同时,经济普查对象(个体

经营户除外)有下列行为之一的,由县级以上人民政府统计机构责令改正,给予警告:拒绝或者妨碍接受经济普查机构、经济普查人员依法进行调查的;提供虚假或者不完整的经济普查资料的;未按时提供与经济普查有关的资料,经催报后仍未提供的。企业事业单位或者其他组织有以上所列行为之一的,可以并处5万元以下的罚款;情节严重的,并处5万元以上20万元以下的罚款。个体经营户有第一款所列行为之一的,由县级以上人民政府统计机构责令改正,给予警告,可以并处1万元以下的罚款。

## 张店半月查处95起占道经营等行为

本报9月11日讯(记者 巩悦 悅 通讯员 张营) 日前,张店区城管部门在全区开展了校园周边市容专项整治,近半个月来,共查处校园周边店外经营、占道经营、违规夜间施工等各类违法行为95起。

该局执法科科长赵洪海说,在开展校园周边市容专项整治的同时,他们将继续加大执法力量,对夜间噪声进行重点查处,对违规夜间施工行为实行环保执法顶格处罚。

## 淄川一村庄河水咋发红淄川环保部门查证后称非排污所致

本报9月11日讯(记者 巩悦 悅) 11日,记者从省环保厅官网获悉,有网友反映淄川区龙泉镇北旺村河水发红。针对网友反映,淄川区环保局回应,因连日降雨,矿井水返上来,其中的铁离子氧化致使河道水变红。

据淄川区环保局宣教科祝明会介绍,西河镇的煤井已有一二十年历史了,地下矿井水富含铁离子,铁离子

在地下不变色,一旦上来立马变成红色。“矿井水没有污染。煤井在未闭坑的时候,网友反映的那条河一直都是红色。”祝明会说,由于这几年天气干旱,降水量不足,地下水一直没上来。今年降水量大,地下的矿井水都上来了,才出现了河水变红的现象。

执法人员分别选择两处取水加入石灰,水立刻变清。因此,该问题非排污所致。

# 齐鲁晚报《今日淄博》公益律师团帮您维权

全天候接听读者电话咨询,用最专业的法律知识提供诉讼指导

## ■行政诉讼专题·第七十一期



陈旭峰律师,法学硕士,山东居高律师事务所主任。从事律师工作十几年,擅长办理行政诉讼,土地征收,征用以及民商合同、建筑房地产、金融、等法律事务。先后担任齐鲁晚报《今日淄博》律师团首席律师、山东卫视《道德与法制》特邀顾问、山东广播电视台《有理走天下》案件评析律师。2007年被共青团济南市委、济南市司法局、济南市青年联合会、济南市律师协会评选为第三届“泉城十佳(优秀)青年律师”。

咨询热线:13361013118

## 王某诉某街道办事处行政强拆违法案

2004年7月20日,王某和姐姐王华(化名)以王华的名义与某村委会签订个体养殖户使用土地协议,承包该村荒地进行养殖,但并没有办理相关建设审批手续。2006年4月4日,王华将承包地上的建筑设施自己的份额作价15000元转让给王某,之后王某未在承包地上实施加建行为。2007年1月5日王某与该村村委会补签承包协议,承包期限至2024年8月10日,并按期缴纳承包费。

2017年4月9日,其所在街道办事处分别向王某和王华下达

违章建设限期拆除通知书,但王某认为这是自己合法使用的,因此没有理会。但2017年4月11日,该街道办工作人员带领200余人,将王某所有的养殖舍强行拆除。2017年4月13日,王某向其所在区人民政府提出行政复议,2017年6月7日,该区政府作出行政复议决定书,维持街道办强制拆除的行为。王某承包了这块地12年之久,没想到自己的心血就这样付之东流。

山东居高律师事务所的王胜军律师听到王某的陈述,告知

王某未取得乡村建设规划许可的建筑,街道办是有权强制拆除的。听到这,王某的泪止不住地流,王律师安慰王某不要心急。王律师一点一点梳理案情时发现其所在街道办在强制拆除前没有告知王某有陈述、申辩的权利,没有遵循程序正当的原则。其区人民政府认定街道办强制拆除的行为程序合法予以维持,没有事实和法律依据。

经王律师的据理力争,法院做出了公正的判决,王某养殖舍遭强拆一事得到了公正的处理。

# 企业年金:为退休后的生活增添一份稳定的保障

前不久的一天,刚退休的刘女士拿着自己的社保卡,来到位于张店区柳泉路上的中国银行淄博分行营业部,查询退休后第一个月的养老金。这张社保卡上,显示当月领到了两笔养老金,一笔是3300元的国家退休养老金,一笔是企业几年前给自己建立的补充养老保险,也就是企业年金,每月可领到800余元。

养老金和企业年金为退休的刘女士提供了双重保障。她说,10年前,单位从中国银行淄博分行给员工们办理了企业年金,当时并没有太多的感觉,现在虽然不再上

班,但对单位却产生了更深的感情。

中国银行淄博分行公司金融部陈经理介绍,企业年金是企业及其职工在依法参加国家基本养老保险的基础上,根据国家政策和本单位经济状况自愿建立的补充养老保险制度。今年2月,国家人社部与财政部联合下发的《企业年金办法》指出,为了建立多层次的养老保险制度,更好地保障职工退休后的生活,要推动企业年金发展。办法规定,企业缴费每年不超过本企业职工工资总额的8%,企业和职工个人缴费

合计不超过本企业职工工资总额的12%。企业年金个人账户中企业缴费及其投资收益,企业可以与职工约定其自始归属于职工个人,也可以约定随着职工在本企业工作年限的增加逐步归属于职工个人。

《办法》规定,职工达到国家规定的退休年龄或者出现规定的情形时,可以从本人企业年金个人账户中按月、分次或者一次性领取企业年金。

以今年35岁的张工程师为例,他目前月工资4760元,单位效益较好,为了提高员工福利和退休保障,吸引更多

优秀人才,单位决定通过中国银行淄博分行为员工建立企业年金计划。每月由单位和个人合计缴纳工资的5%,再过25年,等张工程师退休时,他的企业年金缴费和投资收益可以累积到相当可观的规模,他可以大约一次性拿到65万元,当然如果为了减少支出,也可以选择按月领取,中国银行将按月把企业年金汇到他的银行卡上。

据了解,中国银行是中国全球化、综合化程度最高的银行,在全球55个国家和地区设有分支机构,核心资本位列全球大银行的第4位,业

务范围覆盖商业银行、投资银行、直接投资、保险、基金、租赁等多个领域,在全球范围内为客户提供全方位的综合金融服务。中国银行拥有全面的企业年金服务资质,可以承担“受托人”“托管人”和“账户管理人”三种服务角色。中国银行的企业年金账户管理系统,具有强大的功能,完全实现了国际化标准。中国银行还拥有国内最齐全的托管业务产品线和覆盖全球的清算交割网络。正如刘女士所言,中国银行的企业年金服务,专业、规范、高端、一流,值得信赖。

(楚春霞)